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Priština, 14. 10. 2019.godine
Forum za parlamentarnu transparentnost
Izveštaj o radu VI Saziva Skupštine
Forum za parlamentarnu transparentnost  osnovan je od Predsedništva Skupštine, maja 2015.godine i služi kao savetodavno telo Skupštine, u postizanju standarda parlamentarne transparentnosti definisane u Deklaraciji o otvorenom parlamentu. 

Forum čine predstavnici parlamentarnih grupa (od jednog poslanika po grupi), administracije Skupštine, kao i predstavnici organizacija civilnog društva.

Tokom poslednjeg mandata, Forum je izradio Akcioni plan  za otvorenu i transparentu Skupštinu (2016-2020), kome je prethodilo osnovno istraživanje, da bi se  potvrdila transparentnost i otvorenost Skupštine prema međunarodnim standardima. 

Uz odobrenje Akcionog plana, Forum je definisao područja /aktivnosti koje doprinose povećanju saradnje, transparentnosti, komunikacije i efikasnosti rada Skupštine Republike Kosova.  

Kao rezultat toga, Forum je putem radnih grupa postigao niz uspeha u razvoju i primeni ovog plana: počeo je emitovanje mrežnih plenarnih sednica, stvorio na službenoj veb stranici podstanicu Foruma za parlamentarnu transparentnost, inicirao pregled i poboljšanje  Kodeksa ponašanja Skupštine, pokrenuo pregled i poboljšanje  Uredbe o pristupu medijima i građanima u Skupštini. Pored toga, Forum je organizovao Godišnju konferenciju na temu "Saradnja Skupštine  i OCD", okrugli sto “ Skupština u razgovoru sa civilnim društvom i medijima za komunikaciju o procesu evropskih integracija: Strateška komunikacija  i efikasna saradnja ” (uz podršku GIZ-a), organizovao je godišnje aktivnosti  povodom obeležavanja Dana dijaspore, Međunarodnog dana demokratije itd. 

Tokom VI Saziva, Forum je putem radnih grupa sproveo niz aktivnosti koje su imale za cilj promovisanje parlamentarne kulture, pristupa informacijama, odgovornosti, unapređenja informacione tehnologije i saradnje sa civilnim društvom. Takođe, je izradio godišnji plan rada.
Tako je tokom  2017.godine, pokrenut elektronski sistem za prosleđivanje zakonodavstva o LTS, koji omogućuje građanima da prate nacrte zakona u svim fazama njihovog procesa izrade. Takođe, u cilju prikupljanja  pravednih efikasnijih informacija, Forum je 2018.godine, tokom Međunarodnog dana demokratije, lansirao profile poslanika, internet platformu integrisanu na veb lokaciji Skupštine, koja omogućava građanima da efikasnije drže odgovornim izabrane predstavnike tokom njihovog mandata u Skupštini. Istog dana pokrenuta je Facebook stranica Skupštine.   

Pored toga, kako bi podstakao efikasniju komunikaciju između građana i izabranih predstavnika, Forum je u martu 2018.godine, pokrenuo program “Dani Skupštine”. U periodu  2018. do 2019.godine, održano je 17 otvorenih sastanaka/otvorenih diskusija sa građanima  u različitim opštinama  Kosova, u kojima je učestvovalo 75 poslanika i preko 2 000 građana. 

Dok je u 2019.godini, započeo program građanskog obrazovanja  koji uključuje: 

1. Akademija nastavnika građanskog vaspitanja, radi upoznavanja sa zakonodavnim procedurama i radom Skupštine uopšte, kao i saradnjom sa Skupštinom. Tom prilikom je u aprilu 2019.godine, održan radni sastanak na kojem je 10 nastavnika imalo priliku da prošire svoje znanje. 

2. Kao nastavak akademije, nastavnici su u okviru aktivnosti “Licem u lice“ sa poslanicima preuzeli organizaciju debata sa poslanicima u njihovim školama. Tokom  2019.godine, u školama su održane četiri takve debate, u kojima su učenici imali priliku da slušaju, ali i da iznesu zabrinutost pred  dva poslanika (pozicija i opozicija).  

3. Posete učenika u Skupštini/ Radionice za demokratiju – kao rezultat debata učenika u školana, grupe učenika posetile su zgradu Skupštine i učestvovale u Programu  “Radionice za demokratiju“. 

Da bi se pojednostavio rad zakonodavstva i olakšalo izveštavanje od strane Skupštine, uz podršku NDI, održane su sve radionice sa novinarima akreditovanim u Skupštini. 
Od predstavljanja Globalne deklaracije o otvorenom parlamentu, NDI je podržalo Skupštinu Kosova, putem Foruma za parlamentarnu transparentnost, u sprovođenju Akcionog plana, u cilju povećanja parlamentarne transparentnosti i javnog angažovanja u zakonodavnom procesu. 
U cilju ojačanja unutrašnjih kapaciteta, ispunjavanju određenih zadataka  i održavanju kontinuiteta Foruma, između  zakonodavnih vlasti, tokom ovog perioda, Forum je uz podršku NDI-a angažovao pomoćno osoblje,  i izabrao sekretara Foruma, po službenoj dužnosti, direktora Direkcije za medije i odnose sa javnošću“.  

S poštovanjem,

Musli Krasniqi

Sekretar Foruma za parlamentarnu transparentnost/

Direktor Direkcije za medije i odnose sa javnošću
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